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Argentina ruší dolar v obchodu s Čínou
infokuryr.cz/n/2023/04/27/argentina-rusi-dolar-v-obchodu-s-cinou

Buenos Aires bude platit za dovoz v jüanech po podepsání

dohody o měnovém swapu s Pekingem

Argentina se bude snažit platit za většinu svých měsíčních dovozů z

Číny v jüanech než v amerických dolarech, oznámil ve středu ministr

hospodářství Sergio Massa. Buenos Aires a Peking loni podepsaly

dohodu o měnovém swapu, jejímž cílem je zastavit odliv cizí měny z

argentinské centrální banky.

Čína je v současnosti po Brazílii druhým největším obchodním

partnerem Argentiny a druhou největší destinací pro argentinský

export. Celkový dovoz Argentiny z Číny byl v roce 2021 kolem 13,5

miliardy dolarů, podle databáze OSN o mezinárodním obchodu.

Massa řekl, že Buenos Aires tento měsíc zaplatí ekvivalent 1 miliardy

dolarů v jüanech za čínské zboží a služby, přičemž 790 milionů

dolarů měsíčního dovozu se platí v jüanech každý měsíc. Dohoda o
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měnových swapech, rozšířená a dokončená začátkem tohoto roku,

také umožňuje argentinským vývozcům provádět vypořádání v

jüanech nebo dolarech, aby pomohla vyrovnat toky cizích měn v

centrální bance.

Brazilský prezident Luiz Inacio Lula da Silva na návštěvě Číny

začátkem tohoto měsíce vyzval rozvojové země, aby ustoupily od

amerického dolaru ve prospěch svých vlastních měn. Indie také

pracuje na používání své vlastní měny nebo jüanu k vypořádání

obchodu s Čínou, zatímco Rusko začalo přijímat platby za svůj vývoz

z řady zemí v rublech a čínských jüanech.

Podíl dolaru na globálních rezervách klesal loni desetkrát rychleji než

za poslední dvě desetiletí, řekl nedávno agentuře Bloomberg

generální ředitel londýnské společnosti Eurizon pro správu aktiv

Stephen Jen. Proces se zrychlil poté, co další země viděly zmrazení

ruských aktiv denominovaných v amerických dolarech a eurech v

zahraničí a Moskva byla odříznuta od globálního systému finančních

zpráv známého jako SWIFT.

Americká ministryně financí Janet Yellenová nedávno připustila , že

role dolaru jako světové rezervní měny by se mohla zmenšit kvůli

tomu, že Washington využívá svůj vliv na globální finanční systém k

prosazování svých geopolitických cílů prostřednictvím sankcí.
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